

布局“飞地经济”，突破发展瓶颈

□张九龙

一方面是高新区手中土地寸土寸金,招商反复掂量,有些符合转方式调结构的好项目、新项目可能会失去;另一方面是有些片区名头不够响,吸引力不够强,闲置土地只能“晒太阳”。对济南高新区而言,140平方公里的范围内,大部分土地已被开发,难以满足今后新兴产业的“落子”需求。布局“飞地经济”,打破行政界线,突破发展瓶颈,无疑是为高新区乃至整个济南开辟出了一片转型的新天地。

产业落地离不开载体,载体建设离不开土地,成长也会

有“烦恼”。区域经济发展不均衡、城乡发展二元化明显、土地供需矛盾愈演愈烈,成为当前先进地区的普遍难题。实践证明,发展“飞地经济”,不仅能打破行政区划限制,在更广阔的空间里实现资源、人才、成本等互补与流动,而且能促进区域一体化发展,形成飞出地、飞入地双赢的局面,是去“包袱”、增动力,实现战略突围的一招“必杀技”。

民生孕育新动能,协同激活新活力。抓民生就是抓发展,邻近空港的章丘高官寨镇守着“黄金钵”,却过着穷日子,“飞地”模式让高官寨人彻底铲除穷根,开启了新生活;促协同就

是促发展,坐拥大学城的长清创新谷有着优质的人才和科技资源,却因为机制束缚、同质化竞争等因素发展后劲不足,“飞地”模式让创新谷与高新区抱团发展,同步“发声”,激发了创业的活力;谋共赢就是谋发展,“研发在省会、生产在地市”曾经只是美好的图景,“飞地”模式的推广,让越来越多的兄弟城市来济南协同创新,不仅有利于提升济南的城市首位度和产业辐射能力,而且有利于促进区域整体转型升级、跨越式发展。

应当看到,发展“飞地经济”既是市域经济生产要素再整合,也是思想观念再解放、发

展举措再创新。必须真正破除画地为牢的行政壁垒,激发“飞地经济”园区发展活力,用最过硬的工作团队、最开放的政策支持、最有力的工作举措,让“飞地经济”成为济南新型工业高地、就业创业平台、对外交流窗口、改革创新标杆。

唯改革者进,唯创新者强,唯改革创新者胜。百余年前,济南自开商埠,领时代风气之先,实现了大发展、大繁荣;百余年后,济南高新区自我革命,愿为改革先锋队,充满了大魄力、大手笔。多些“闯改创”,少些“等靠要”,防止“一等二看三落空”,济南就一定能牢牢把握住战略机遇,赢得发展主动权。



济南观察者

高新区改革系列谈③

发展“飞地经济”,不仅能打破行政区划限制,在更广阔的空间里实现资源、人才、成本等互补与流动,而且能促进区域一体化发展,形成飞出地、飞入地双赢的局面,是去“包袱”、增动力,实现战略突围的一招“必杀技”。

食安“考试”不及格,请大商超找回良知



有话明说

日前,济南市食药监局公布了今年第一次对大型商超公开评价结果。在这场专门为省城大型超市食品安全量身打造的“考试”中,他们随机从九大品牌商超中各抽取了1个门店,进行公开评价,结果有的安全员找人替考,有的经营场所发现蟑螂,九大超市食安“考试”

基本没有全合格的。(详见《齐鲁晚报》7月15日报道)

家乐福没有食品安全员,家家悦经营场所内发现蟑螂,大润发的羊肉不能提供证明文件,银座的部分散装食品信息不全,北京华联的食用农产品无产地信息……难怪记者们对此说“表现太意外了”。要知道九大超市可都是品牌超市,如果是那些非品牌超市会是什么样子?说来不免让人忧心忡忡。

我不知道此次“考试”是多少分制,但从“家乐福”仅得

37分来分析,应当是百分制;我也不知道这次“考试”的及格线是多少,但估计不是60分就是80分,倘若真的如此,九大超市没有全合格的,说来真让人很无语。因为从零容忍的角度讲,及格线应当是100分啊!要不然何有“零容忍”之说。

食安“考试”不及格,请九大超市找回良心。“考试”不及格,表面看是规章制度涉及的管理漏洞,其实说到底还是商家的道德缺失。因为食品安全事关市民身体健康乃至生命安

危,其重要性无需赘言。既然经销食品,任谁都应当把安全防范放在首位,且时刻不能放松。可是,从九大超市的情况看,他们并没有这样做,或是说做得还远远不够,因此,希望他们尽快找回良知。因为只有找回良知,才能建立完善和严格的管理制度,才能确保食品安全。

食安“考试”不及格,请相关部门找回责任。此次食药监局公布九大超市的评价结果,从某种角度讲,无异于自我“揭短”,我们在为这种勇气和举措点赞的同时,也寄希望于他们

能尽快找回缺失的监管责任。因为,九大超市出现如此多的问题,表面看是涉事企业自身管理问题,但要知道,这与食药监部门日常监管薄弱也有关系。假如监管能够到位、有力,我想,应当也不会出现“不及格”的情况。

食品安全乃民生大事,来不得半点马虎,容不得半点松懈,对此,企业管理需要“零容忍”,政府监管更需要“零容忍”,而要动真格的落实“零容忍”,前提是需要找回良心和责任。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qjwbizx@163.com QQ群:107866225

vanke 万科

500



感恩济南 共同成就

携手发现城市之美
世界500强的背后,是你32年的风雨见证